

Gospodarske novice.

Petrolejne karte. Ker so mnogi kraji na kmetih popolnoma brez petroleja, je cesarska namestnija naročila okrajnim glavarstvom, da naj pri razdelitvi petroleja napravijo red. Mariborsko glavarstvo bo te dni v to svrhu izdalo petrolejne karte. Župani bodo morali te karte pravično razdeljevati. Ko bo trgovec dobil petrolej, bo glavarstvo o tem obvestilo župana, kateri bo moral karte tako razdeliti, da bode vsaka rodbina dobila vsaj nekaj petroleja. Za sedaj ima mariborsko okrajno glavarstvo za celi politični okraj samo 40 sodov, t. j. približno 7000 litrov petroleja. Radi tega bodo dobile velike hiše ali večje rodbine največ 1 liter petroleja, manjše pa četrt do pol litra. Karte veljajo za nedoločeni čas, t. j. do časa, ko dobijo trgovci zopet več petroleja. Brez karte se ne bo dobilo petroleja pri nobenem trgovcu.

Pritožbe kmetijskega stanu. V „Gr. V.“ piše nek kmet: Kdaj dobimo najvišje cene za milo in kdaj dobimo vojno milo? Menda se le tedaj, ko bodo vsi špekulanti, ki tržijo in izdelujejo milo, postali milijonarji. Čim slabše je milo, tem dražje ga moramo plačevati. Nobena redkost ni, ako dobimo namesto mila kamenje, ki vsebuje samo 5–8% maščobne kisline. In to milo stane nič manj nego 10 K kilogram! Enako je z usnjem. O dogodkih pri zbiranju kovin niti ne maram govoriti. Koruzo se je n. pr. odvezalo kmetom po 26 K 100 kg. Koruzne odpadke, t. j. slabe otrobe, pa moramo sedaj plačati celo po 30 K! Za c. kr. vojna močna krmila pa se mora plačati še višje cene. V mirnih časih je bila razlika med ceno pšenice in pšenično moko samo 16 v, danes pa 60 v. Ali je res zmetje danes tako drago ali je čudna uravnava vojno-žitno-prometnega zavoda, ki ima vso kupčijo z žitom in moko v rokah, tega kri-va?!

Kdo draži? Primerno izjavo je izdal deželni kulturni svet nižjeavstrijski dne 26. januarja t. l.: Določitev najvišjih cen se ni obnesla, draženja prav nič ni ustavila. Povzročile so pa te cene, da je blago iz kupčije izginilo in se konsumenti grozno odirajo. To je tem lažje, ker so se določile najvišje cene le na kmetijske pridelke, dočim se železo, premog, petrolej in vsi obrtni izdelki še vedno prosto prodajajo. Karteli odirajo ljudstvo in državo samo ter kupčijo milijone. Po tem zgledu so hoteli trgovci tudi živila v roke dobiti. Seveda so se morali oprostiti najvišjih cen. To je pa lahko izpeljivo, ker za blago, ki se k nam pripelje z Ogrske ali inozemstva, ni najvišjih cen. Saj so za kmetijske pridelke na Ogrskem tako višje cene. Trgovci, ki so blago po najvišjih cenah doma kupili, izjavijo, da so ga od drugod dobili, pa jim nobeden nič ne more, če so v stanu to dokazati. Oves, ki je pri nas raste, se prodaja 1 stot za 200 K kot ogrski oves. Se hujše je s fižolom in lečo. In ravnotako se prodaja naš krompir in naše maslo kot ogrsko blago po veliko višjih cenah. To je čisto na vadna sleparija. Naše cene bi morale biti ogrski vsaj enake.

Razdeljevanje sladkorja. Cesarska namestnija je nedavno naročila okrajnim glavarstvom, naj skrbijo, da tudi kmetijske občine dobijo dovolj sladkorja. Dosedaj so namreč mestni in drugi veletržci sami po svojem okusu razdeljevali sladkor in tako se je zgodilo, da večina kmetijskih občin, posebno v bolj oddaljenih krajih ni dobila nič ali pa skrajno malo sladkorja. Prehranjevalni urad mariborskega okrajnega glavarstva je dobival mnogo pritožb in je že v zadnjem četrtletju leta 1916 vzel razdeljevanje sladkorja veletržcem iz rok in ga je pravično razdeljeval med trgovce in občine celega okrajnega glavarstva. Ljudje so morali poprej hoditi dneve in dneve po mnogo ur daleč v Maribor, da so z veliko prošnjo dobili trohico sladkorja. Zapravili so mnogo dragocenega časa, raztrgali mnogo obuvale, potrošili mnogo denarja. Sedaj, ko deli okrajno glavarstvo sladkor, pa lahko dobi vsakdo v domači občini toliko sladkorja, kolikor mu ga gre po sladkornih kartah. Naše uredništvo je dobivalo dan za dnevom več pohvalnih izjav o pravičnem razdeljevanju sladkorja v mariborskem okrajnem glavarstvu. V sredo, dne 7. februarja, pa je advokat dr. Orosel v seji mariborskega občinskega sveta prečital ugovor mariborskih trgovcev proti sedanjemu načinu razdeljevanja sladkorja in petroleja. V tem protestu pravijo mariborski mestni trgovci, da so radi načina razdeljevanja omenjenega blaga hudo oškodovani in vidijo v tem tudi resno nevarnost, da se odjemalci, t. j. kmetjsko prebivalstvo, preveč odvadajo, nakupovati blago pri mestnih trgovcih. Mariborski trgovci kličejo cesarskega namestnika grofa Claryja na pomoč. Mestni svet namerava poslati k namestniku posebno odposlanstvo, ki bi naj izposlovalo ukinitje sedanje razdelitve sladkorja. — Mariborski trgovci hočejo torej, da bi večina sladkorja ostala v mestu in da bi naši ljudje morali zopet večkrat na mesec in po več ur daleč hoditi prosjačiti sladkorja v Maribor in sicer samo radi tega, ker imajo sedaj mestni trgovci premajhen dobiček. Naše kmetjsko ljudstvo se odločno zavaruje proti nakanam mariborskih trgovcev in mestnega sveta in prosi oblasti, da naj ostane pri sedanjem načinu razdeljevanja sladkorja. Tudi trgovci na deželi se bodo morali postaviti za svoje pravice!

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Zalcu ni bilo v pretekli dobi nobenega poprašenja po tujem hmelju. Cene za tuj hmelj so bile samo na papirju in so se gibale med 95–125 K za 50 kg.

Najnovejša poročila.

Najnovejše avstrijsko uradno poročilo.

Dunaj, 14. februarja.

Vzhodno bojišče.

Armada generala-feldmaršala pl. Mackensena: Nobenih posebnih dogodkov.

Armada generalnega polkovnika nadvojvode Jožefa: Južno od Bekas (Valeputna-cesta) smo odbili več ruskih sunkov. Ob cesti Valeputna so naše čete z naskokom zavzele rusko postojanko, za katere je napravil sovražnik pozneje brezvspešne močne profisunke, da bi jo zopet nazaj pridobil. Vjetih je bilo 23 častnikov in 1200 mož ter vpljenih 12 strojnih pušk, 6 metačev min in 2 topova.

Italijansko in albansko bojišče: Nobenih posebnih dogodkov.

Iz nemškega poročila.

Na francoskem bojišču nadaljuje sovražnik na severnem bregu Ancre po srđiti artilerijski predpripravi svoje napade z močnimi infanterijskimi četami. Boj se je vso noč na celi fronti do Somme nadaljeval z izredno srđitostjo.

Na macedonskem bojišču so bili italijanski napadi na višine vzhodno od Paralovega v kolenu Črne brez vspeha.

Naši zavzeli državni kolodvor pri Gorici.

Dodatno k poročilu o bojih dne 9. februarja pred Gorico se še poroča, da so naše čete tega dne z naskokom zavzele goriški državni kolodvor, ki leži samo pol kilometra vzhodno od Gorice. Dne 10. februarja so ga naši sicer za nekoliko časa zopet izpraznili, a nato zopet zavzeli in ga kljub srđitim napadom obdržali v posesti. Naši so tako svojo črto pomaknili tik do mesta in že s puškinimi streli z lahkoto obvladujejo mesto. Borba za goriške vzhodne predmestne postojanke se nadaljuje z veliko resnostjo. Zavzeli smo tudi več strelskih jarkov med krajeva Tivoli in Sv. Marko. Naša artilerija je z zatvornim ognjem prizadajala Lahom ogromne izgube.

Italijansko bojišče — najvažnejša fronta.

Ugledni italijanski general in zborni poveljnik Marazzi, ki je s svojim zborom zasedel svoj čas Gorico, je izjavil, da se naj avstrijske armade nikar ne podcenjuje. Marazzi pravi, da je italijansko bojišče za četverosporazum najvažnejša napadalna fronta. Krvavi napadi maršala Joffre Franciji niso prinesli odločitve. Na ruski fronti se ne more pričakovati uspeha. O Balkanu pa se še sedaj lahko reče, da je za četverosporazum izgubljen.

Na zahodu bo odločilna bitka.

Svicarski vojaški strokovnjaki so mnenja, da zbirajo Angleži na zahodnem delu francoske fronte proti Nemcem vedno nove rezerve in da imajo Angleži in Francozi tam zbranih že najmanj 3½ milijona mož. Ta armada je baje pripravljena, da v spomladi z odločnim sunkom predero nemško bojno črto in tako privede sedanjo vojsko do odločitve. V Parizu in Londonu so prepričani, da bo koncem letošnjega poletja prišlo do konca vojske.

V desetih dneh potopljenih 200.000 ton.

Pariški list „Figaro“ poroča, da so P-čolni od 1. do 10. februarja potopili že 58 četverosporazumovih trgovskih in 32 nevtralnih trgovskih ladij. Poročilo iz Berlina pravi, da je samo 1 P-čoln potopil v Atlantskem Oceanu v enem dnevu 10 ladij, ki so bile obložene z žitom, solje in premogom. Skupno se je potopilo od 1. do 10. februarja ladij z 200.000 tonami.

Koliko ladij so že P-čolni potopili?

Angleški admiral Beresford je izjavil, da je bilo od pričetka vojske do sedaj po P-čolnih potopljenih 4 milijone ton angleških ladij. 3 mil. ton so z novimi ladjami že nadomestili Lord Lyton je pa rekel med drugim: „Anglija opravlja na morju policijsko službo, dočim igra Nemčija vlogo morskoga roparja.“

Gibanje za mir v Ameriki.

Iz Londona poročajo, da se v Ameriki vrši živahno gibanje za mir. K rojstnemu dnevu bivšega predsednika Združenih držav, Linkolna, se je v celi državi vršilo večje število shodov za mir.

Cene za les. Zveza velikih avstrijskih lesnih trgovin na Dunaju je sklenila sledeče lesne cene, ki so veljavne za kubični meter do preklica: Hlodi (jelov, smrekov in borov les) 50–55 K, hlodi (bukov in hrastov les 95–110 K, hrastove, bukove, sploh debele deske iz trdega lesa do 240 K. Otesani ali oglati žagan les (smreka, jelka, bor) 60–90 K, bukov, hrastov les 230–250 K. Za štajersko deželo so določene sledeče lesne cene: Mehki hlodi neotesani 45–55 K, oglati ali otesani mehki hlodi 75–100 K, trde deske 130–190 K.

Novo cene za sladkor. Vlada je določila nove cene za nadrobno prodajo sladkorja. Do 1. aprila so cene za 1 v pri kg nižje kot po 1. aprilu. Mariborsko glavarstvo je določilo za občine v neposrednji mariborski okolici sledeče cene: Za sladkor v velikih grudah do 1. aprila 1 K 24 v za 1 kg, po 1. aprilu 1 v več; za grude s 5 kg do 1. aprila 1 K 25 v, po 1. aprilu 1 v več; za male grudice do 1. aprila 1 K 26 v, po 1. aprilu 1 K 27 v; sladkor v kockah v zaboju do 1. aprila 1 K 30 v, po 1. aprilu 1 v več; kocke v zavoju do 1. aprila 1 K 28 v, po 1. aprilu 1 v več; sladkorna moka do 1. aprila 1 K 29 v, po 1. aprilu 1 v več; kristalni sladkor do 1. aprila 1 K 27 v, po 1. aprilu 1 v več. Za občine ob železnici in ki so od Maribora oddaljene samo nekaj kilometrov, so cene pri vseh vrstah za 1 v pri kilogramu višje; v zelo oddaljenih občinah pa smejo trgovci računati 3 v več kot v Mariboru in v okolici. Natančnejši seznam občin je razviden na lepkih, katere mora vsak trgovec imeti v svoji štacuni javno nabite.

5000 meterskih stotov olja iz sadnih pešk. V Nemčiji so leta 1916 zbrali 120.000 ton sadnih pešk, iz katerih so napravili do 5000 meterskih stotov ali 5000 hektolitrov izbornega jedilnega olja. Skoda, da gre v naših krajih vsako leto toliko sadnih pešk v izgubo!

Razne novice.

8 km dolg most. Mesto San Francisco in Oklahoma v Severni Ameriki loči zaliv, ki je širok 8 km. Sedaj sta sklenila zastopa obeh mest, da zgradijo čez zaliv most, ki bo največji na celem svetu in bo stal 150 milijonov K. Most bodo začeli že kmalu graditi.

Kitajski Salomon. Neki kitajski mandarin je imel razsoditi o sledečem dogodku: Na bregu reke je stal slepec ter čakal, da ga kdo prenese preko vode. K neki je prišel trgovec, vračajoč se s sejma, kjer je prodal olje. Ponudil se je slepcu, da ga prenese čez vodo, ako mu slepec drži med tem torbo. Slepec je vzel torbo, v kateri je bil slišal zvenket denarja. Ko je trgovec na drugi strani reke posadil slepca z ramen na tla, mu ta ni hotel vrniti torbe, temveč se je začel na ves glas dreti. Prihiteli so ljudje ter zgrabili trgovca kot navideznega roparja. Pred mandarinom je slepec tudi trdil, da mu je obloženi hotel vzeti torbo s denarjem, dočim je trgovec kričal, da slepec laže, ker je torba njegova. Občinstvo je bilo seveda na strani reveža-slepca. Mandarin je velel prinesiti posodo čiste vode, v katero je vrzel denar s torbe ter ga nekaj časa s palico mešal. Potem je vo do pregledal ter izrekel sodbo: „Denar je trgovčev, lažnjivemu slepcu pa jih naštejte 50 z batino!“ Ljudstvo se je čudilo, a mandarin ga je poučil: Le poglejte, kako plavajo po vodi mastni kolobarji. Denar je trgovčev, ker si ga je zaslužil pri prodajanju mastnega olja!

Kruto drevo. Na otoku Kubi v Ameriki raste nenavadno drevo, ki ga domačini imenujejo Japung. Posebnost tega drevesa je, da raste v krošnji kakega drugega drevesa. Seme prinesejo ptiči ali veter. Ako paše seme med vlažno steblo, požene koreninice vanj in začne rasti. Kmalu prodro korenine kot niti skozi steblo prvotnega gostoljubnega drevesa. Korenine se razrastejo počasi do tal in začno potem same gnati mladike. Teh je toliko, da objemajo prvotno drevo kakor mreža; primejo se drevesa in pijejo iz njega hrano tako kruto, da sčasom prvotno drevo popolnoma zamore in kadar je izumrlo, raste mlajši nasilnik na istem mestu.

Tihotapstvo z bosanskim tobakom. Iz Zagreba poročajo: Kljub vsej strogosti oblasti na Hrvatskem še vedno cvete tihotapstvo z bosanskim tobakom. Zavitke srednje finega hercegovinskega tobaka 25 gramov, ki stane v Bosni 82 vin., tihotapci prodajajo po Hrvatskem po 2 K 20 v. Zaprli so že celo vrsto tihotapev.

Volkovi v strelskih jarkih. Na naši fronti na Rusko-Poljskem se je vsled letošnje izvanredno hude zime pojavilo toliko volkov, da izstradane zveri pridejo še celo v strelske jarke naših vojakov, kjer naši vojaki večkrat s strojnimi puškami streljajo nanje, le da jih v velikem številu uničijo.

79letni narednik na fronti. Z italijanske fronte so te dni spravili v vojaško bolnišnico v Arad na Ogrsko 79letnega narednika Jurija Musa, ki se je leta 1916 prostovoljno javil na fronto proti Italiji. Musa se je udeležil kot narednik 50. ogrskega pešpolka vojske proti Lahom že v bitki pri Solferinu pred več kakor 50 leti. Tudi njegova dva sina se borita na soški fronti.

Vesela natakariča in jezni gost. V Monakovem je neki gost daroval natakariči srečko, namesto napatnine. Čez nekaj dni je natakariča zadela na isto

srečko 20.000 mark. Natararica je zelo vesela, gost pa baje jezen, da je tako lahko daroval natararici srečko.

Dopisi.

Maribor. Mestni magistrat razglasa, da bo v slučaju, če mesto ne bo dobilo premoga, plinarna v nekaterih dneh svoj obrat popolnoma ustavila. S plinom se sedaj skrajno stedi. Prodajalne se morajo zapreti že ob 6. uri zvečer, poulične svetilke se ne prižgejo, vsled česar vlada v mestu že v prvih nočnih urah tema. Zakaj se ne ustavi plinova razsvetljava v kino in gledališču?

Sv. Križ pri Mariboru. Tukajšnji velezaslužni mnogoletni cerkveni ključar Jakob Sternad, p. d. Špesar, je s svojo vrlo ženo v torek, dne 6. februarja, obhajal svojo zlato poroko. Vrlemu paru, v čigar hiši je zlati jubilar „Slovenski Gospodar“ od početka sem vedno ljub gost, daj ljubi Bog včakati še biserni jubilej zakonskega življenja! Zlatoporočni svatje so darovali za Rdeč križ 70 K.

Hoče. Katoliško bralno in gospodarsko društvo v Hočah priredi v nedeljo, dne 18. februarja v prostorih g. Pfeifer ob treh popoldne in zvečer ob sedmih gledališko igro „Nežka z Bleda.“ Pridite prav mnogoštevilno!

Pivola pri Hočah. Dne 8. februarja je umrl posestnik Jurij Sunko. Bil je dober katoličan in dolgoletni naročnik „Slov. Gospodarja.“ Večna luč naj mu svetli!

Rače. Kmetijska zadruga v Račjem vabi k svojemu običnemu zboru, ki se bo vršil v nedeljo, dne 25. svečana, ob 8. uri zjutraj, v prostorih Posojilnice v Slivnici. Dnevni red: 1. Poročilo o računskem zaključku. 2. Slučajnosti. — Načelstvo.

Selnica ob Dravi. Umrla je poštena mladenka Trezika Čepe v najlepšem cvetju svoje mladosti. Še komaj 19 let stara. Po dolgi bolezni je šla iz tega sveta. Nebeški ženin jo je poklical k sebi. Naj počiva v miru!

Sv. Jakob v Slov. gor. Naši ljudje so zelo hvaležni mariborskemu okrajnemu glavarstvu, da je tudi na kmetske občine sladkor tako razdelilo, da ga vsaj za silo dobimo. Dokler so mariborski trgovci sami oddajali sladkor, so dobili trgovci na deželi, n. pr. naš Arnuz, Zinauer, Sabeder in drugi samo po 50 kg na mesec. Kaj so nam koristile karte, ko pa sladkorja ni bilo iz Maribora. Še za bolne in stare ljudi in otroke ga nismo dobili. Uboge žene so dan za dnevom v najslabšem vremenu in najhujšem blatu romale v tri do štiri ure oddaljeni Maribor, a so kljub velikim prošnjam dobile navadno nič ali pa le po četrt do pol kg sladkorja. Koliko nepotrebnih polov so imeli ljudje in koliko dragega časa so zapravili! Revnice so navadno lačne romale od trgovine do trgovine, se tam nastavlale in prišle še le pozno zvečer utrujene domov. Vdaj, ko daje glavarstvo potrebni sladkor našim domačim trgovcem, je boljše. Prosimo, da bi to tudi v bodoče tako ostalo!

Sv. Trojica v Slov. gor. V sredo, dne 7. februarja, je po kratki bolezni (pljučnici) umrl tukajšnji občesposstovani veleposestnik g. Jožef Klemenčič, star 68 let. Rajni je bil vzor vrliga in poštenega katoliško-narodnega Slovenca; 34 let je bil cerkveni ključar tukajšnje romarske cerkve, tretjerednik sv. Frančiška ter globokovernega katoliškega prepričanja. Radi svojega mirnega, ljubeznivega in trdnega značaja ga je vse spoštovalo ter je bila Klemenčičeva hiša ne le v sosesčini, ampak tudi daleč naokoli visoko čislana. Celo svoje življenje je posvetil delu, in neumorno skrbel za blagostanje svojih otrok, ki jih je vzgojil v verskem in narodnem duhu. Najstarejši sin, o. Pelagij, je frančiškanski gvardijan v St. Hipolitu na Nižnjem Avstrijskem, drugi Anton poštni uradnik in hišni posestnik v Mariboru, hčerka Anica je doma ter vodi skrbno gospodinjstvo, najmlajši Valentin je sedaj pri vojaki, narednik 47. pešpolka, kojega tretje odlikovanje, srebrno kolajno I. vrste, še je rajni videl na smrtni postelji. Pogreb, ki ga je vodil sin ob asistenci štirih domačih duhovnikov, se je vršil v soboto, dne 10. februarja, predpoldan. Velika množica ljudstva je bila dokaz njegove priljubljenosti. Blagemu pokojniku svetila večna luč, žalostnim otrokom ki so se le pred štirimi leti zgubili tudi mater, naše globoko sožalje!

Sv. Jurij ob Ščavnici. Veleposestnici Marija Lukovnjak in Ana Fras v Okoslavcih, ki sta si bili skoraj sosedji, sta se obe v enem tednu preselili v večnost k Bogu. Marija Lukovnjak je bila samo dva meseca bolana, Ana Fras pa osem let. Obe dve imata sine na bojišču in v ruskem vjetništvu. Bili sta skupni šolarci in dobri prijatelji. Stari sta bili obbedve po 62 let. Raini sta bili jako pošteni, prijazni in skrbni ženi. Sprevideni sta bili obe s sv. zakramenti. Naj v miru počivata in večna luč naj jima svetli!

Tinje pri Slov. Bistrici. Gospod urednik! Ali je res, da v bodoče naši trgovci ne bodo več dobivali sladkorja od okrajnega glavarstva kakor dosedaj? In zakaj ne? Sedaj smo vsaj za silo preskrbljeni s tem potrebnim blagom. Trgovka Rozman dobiva za tinjski šolski okoliš po 400 kg, kar dokaj zadostuje našim potrebam. Poprej pa sladkorja že mesece in mesece nismo videli, ker ga mestni trgovci niso dali na deželo, ampak so hoteli, da bi morali kmetski in viničarski ljudje hoditi mnogo ur daleč ponj. Prosimo, pojasnite na merodajnem mestu,

da naj nam še tudi v bodoče okrajno glavarstvo da sladkor. — Odgovor uredništva: Po našem mnenju bo še tudi v bodoče ostalo pri sedani razdelitvi sladkorja, ki je edino pravična.

Galicija pri Zalou. Dolgotrajni nalivi v mesecu januarju so tu povzročili velike plazove, ki so napravili velike škode v Hramšah, na Zavrhu in pri Sv. Jungerti. V Podgori pa je velikanski plaz popolnoma uničil vsa poslopja posestnika Jožefa Antloge p. d. Fižolek. V temni noči, v najhujšem nalivu, so morali ljudje in živina bežati iz podiražočih se stanovišč. — Sedaj pa pritiska mraz, da je kar joi! Mnogi ljudje nimajo niti najpotrebnejšega obuvala. Drugod dajo svinjske kože udelati v usnje, kar bi bilo tudi za celjski okraj nasvetovati. Celi ptujski in mariborski okraj podelava svinjske kože v usnje, in kar je posebno sedaj velike važnosti: tudi v podplate, od starejših, vsaj triletnih svinj! Ljudje božji, poskusite tudi pri nas! — Bučno seme drugod podelava v dragoceno domače olje, v celjskem okraju pa ne. V Velenju, v Framu in drugod pa izdelujejo imenitno bučno olje! Poskusite, poskusite, gotovo mi prirediti!

Ljubno. Kmetijska podružnica ima svoj redni občni zbor dne 25. februarja, po poznem sv. opraviilu v cerkveni hiši.

Ljubno. Bralno društvo ima svoj redni občni zbor v nedeljo, dne 18. t. m., popoldne ob eni uri v cerkveni hiši.

Pesje pri Velenju. V nedeljo, dne 18. svečana, popoldne, bodo priredili škalski in velenjski diletantje pri g. Marija Cingler dve gledališki predstavi in sicer: „Kako je srečen po božji volji zakonski stan“, druga pa: „Pot do srca.“ Po predstavi je zabavni večer s petjem mešanega zbora, saljivo dražbo in pošto ter prosto zabavo. Začetek točno ob 3. uri popoldne. Ves čisti dobiček je namenjen za vojne namene. Ugodna zveza z vlaki za odhod in prihod.

Šostanj. Šaleška Citalnica priredi na pustno nedeljo, ob 3. uri popoldne, v hotelu „Avstrija“ burko s pečem v treh dejanjih in s predigro „Lumpacij Vagabundus, ali: Zankrno trojico“ v prid vdovam in sirotam padlih vojakov šostanjskega okraja. Zadnja naša prireditelj je v isti namen vrgla čez 300 kron, kateri znesek se je kot posebni sklad izročil okrajnemu glavarstvu v podporo najbolj prizadetim.

Laško. Izobraževalno društvo v Laškem ima v nedeljo, dne 25. februarja, po prvem sv. opraviilu, svoj redni občni zbor. Prijatelji društva, pridite!

Brežice. Potres je napravil mnogo škode na tukajšnjih cerkvah, ki so vse zaprte. Služba božja se vrši na župnijskem dvorišču, na podu. Najbolj škodovana je romarska cerkev sv. Roka. Morala se bo popolnoma podreti, ista usoda bo najbrž zadela tudi frančiškanski samostan. Očetje frančiškani so se večinoma izselili. — Silno veliko škode je napravil potres v brežiški okoliici, ki spada pod občino Zakot. Ta slovenska občina trpi še veliko večjo škodo, kakor mestna občina. Vojake se naj da v pomoč posebno kmetom, ki nimajo skoro nobenih delavskih moči pri hiši. Na to opozarjamo naše merodajne činitelje. — Dostavek uredništva: Dobivamo poročila, v katerih se naši kmetski ljudje iz okolice bridko pritožujejo, da se za ne le prav malo skrbi, čeprav so trpeli največjo škodo.

Listnica

Ljutomer: Pritožite se, da se vam od glavarstva predpisuje, da dajete beguncem živež, drva, seno in slamo. Posebno vam je hudo zaradi drva, ker jih sami nimate dovolj, in zaradi sena, ker si begunci sedaj živino kupujejo, a vi jo morate prodajati. Kaj storiti? — Odgovor: Krščanska in dravljanska dolžnost je, da pomagate bližnjemu, če je v sili. Nato je treba vedno misliti. Toda glavarstvo gotovo ne predpisuje oddaje za begunce, ker za to nima pravice. Dajatev so samo za vojaštvo po zakonu določene. Če pa vendar, potem naredite priziv na namestništvo in rečite, da ste voljni prodati beguncem drva, ako si jih sami nasekajo v gozdu. Sena in slame pa beguncem niste dolžni dati, ako je nimate niti za se dovolj a begunci, da bi si sedaj z ozirom na Vaše dajatev živino kupovali. Zupani se morajo tudi ganiti. — J. L. v L. Kaj je to lojem? Odgovor: Stvar leži pri namestniji, ki je ne reši. Vemo, da ubogi ljudje strašno trpijo zaradi pomanjkanja masti. Saj je loj za mast bolj potreben, nego za milo. — Vprašalec glede lesnih cen: Cene za les, ki jih priobčujemo v „Slov. Gospodarju“, posnamemo po poročilih, ki jih priobčuje dunajska zveza avstrijskih lesnih trgovin. — Vrhole: Vsak trgovec mora imeti javno nabite take cene. Ako ne, se lahko pritožite na glavarstvo. — Videm (Posojilnica) in drugi inkasentje: Inkasentje, ki jih dobimo še le v sredo, ne moremo več priložiti. Pridite v prihodnje številko. Ljubljana in Vinogradnik: Prepozno za to številko. — Lehen: Vreče vam mora vrniti. Pritožbo na glavarstvo in namestništvo.

Loterijske številke.

Trst, dne 7. februarja 1917: 76 56 71 88 58
Dunaj, dne 10. februarja 1917: 39 87 55 13 38

Mala naznanila.

Malo posestvo, obstoječe iz novonasaženega vinograda, kateri že rodi, dve lepi njivi, velik sadonosnik, kjer prirase za 4 glave živine krme. Poslopje v najboljšem stanu, nova preša, lepa klet z vinsko posodo. Studence z dobro vodo pred hišo. Posestvo se nahaja pri Sv. Petru blizu Maribora. Cena 13.000 kron, kakor leži in stoji. Vprašanja na upravnistvo Slov. Gosp. pod „malo posestvo št. 118.“

Izgubila se je srebrna cigaretna škatulca. Odda se proti dobremu plačilu na policiji v Mariboru. 112

Kupim posestvo, gostilno, trgovino ali ekonomijo. Kdo bi prodal, naj mi blagovoli naznaniti. Ant. Prištovnik, Wiesengasse 8, Studenci p. Mariboru. 121

Kola, malo rabljena, v dobrem stanu ali nova kola z garancijami in kolisami in ročice, ki nosijo eden polovnjak, kupi takoj trgovec Vršč v Ljutomeru. 120

Sprejme se takoj učence pri g. Kuren Anton, kovaški mojster, Šminklavž p. Hoče. 123

Viničar, ki se razume na ameriške vinograde ter je zanesljiv delavec in tme tudi nemški, ima 2 delavski moči, vedletna spričevala, se takoj sprejme. Vpraša se v župnišču Hengsborg pri Wildonu na Srednjem Staj. 104

Kovači pozor!

V Hotinji vasi p. Slivnica pri Mariboru se sprejme kovač, tudi invalid. Nekaj orodja se dobi v vasi. Mesto stalno z dobrim zaslužkom. Blizu železniška postaja. Najboljša zveza z Mariborom. Oglasiti se je pri občinskem uradu v Hotinji vasi, p. Slivnica. 101

Deklica 18 let stara, izučena šivilja, želi nastopiti takoj kakšno službo v Celju oziroma v bližini, kot šivilja ali v kakšno trgovino. Naslov v upravnistvu pod št. 114.

Sprejemem dekle, snažno, pošteno, staro okrog 40 let, katera razume nekaj gospodinjstva in svinjereje, ter zna dobro molziti. Ponudbe na: Parolin Majdič, Celje. 112

Domače mlince (železne žrnjle), s katerimi lahko vsak otrok vsako vrsto žita melje, preskrbi Janez Dajčman, posestnik v Selnici ob Muri, p. St. Ilj v Slov. gor. 109

Kdo kaj ve?

Svojega brata Alojza Dornik pogrešam že od 20. decembra 1914. Sel je v Galicijo. Služil je pri ljubljanskem pešpolku št. 27. Če kdo kaj ve o njem, naj sporoči njegovemu bratu Francu Dorniku, doma pri Sv. Jederti, pošta Laški trg, Stajersko. 101

Kdo ima stare dopisnice pod streho.

Nabiralatelj poštnih znamk dobro plača stara pisma, račune, pisemske in časniške ovitke, poštno dopisnice, pisemske dopisnice itd. ter znamke iz let 1840 do 1870. Ponudbe pod naslovom „Sammler L. 227“ na posredovalnico Jos. A. Kienreich, Gradec, Sackstr. 4—8.

Vojaške ure napestnice



aktivate ali iz jekla K 10—14— in 18 K, s radium svetlobno ploščo K 14—18—22—, s la. kolektivom K 24—30—, s radium svetlobno ploščo K 28—32—, 36—, s preciziranim kolektivom K 50—, srebrna ura s svetlečjo napestnico K 26—, 30—, slata ura s svetlečjo napestnico K 90—, 100—, 3 letno jamstvo. Zamenjava dvovaljena, ali pa denar nazaj. Poljila se proti povsetju; na boljšice proti prejšnjemu nakaznič denarja poleg 30 v za postatno.

Prva tovarna ur Ivan Konrad.

e. t. k. dvorni dobavitelj v Brnu, 508 na Čelkavu. 90

Iščem za večjo meščansko hišo pošteno delavno dekle, katera je v vseh poljedelskih in hišnih delih izveščana in zanesljiva. Vstop čim prej. Vpraša se pri gospoj Mahač, posredovalnica za službe, Ptuj. 115

Sprejme se takoj močan fant-učence z dobro šolsko izobrazbo v trgovino pri Anton-u Cvečku v Podčetrku. Prednost imajo isti, ki so se že nekaj časa učili. 106

Posestvo je na prodaj v Sodni vasi 19, fara Sv. Ema blizu glavne ceste, za ceno 4000 K; dva veliki njivi, košnja in precejšnja hosta. Zidano hišno poslopje in hlev z velikim dvoriščem. Natančnejša pojasnila se pisмено ali ustmeno zvedo pri posestniku Matevžu Strašek, Sv. Ema, p. Pristava, Staj. 105

5 leten fant se da za svojega. Naslov: Marija Gosak, Reiserstr. 13, Maribor. 118

Zahvala.

Za premnoga dokaze iskrenega sočutja povodom nepričakovane in prezgodnje izgube našega preljubnega, preškrbnega, dobrega očeta, oziroma tasta, starega očeta gospoda

Jožefa Klemenčič-a,

veleposestnika itd.,

izrekamo tem potem našo prisrčno zahvalo. Posebeo zahvalo pa smo dolžni preč duhovščini, sorodnikom, sosedom, zlasti rodb. Ferd. Gobob za krasen venec, pev-kemu zboru za milo petje pri hiši, v cerkvi in ob grobu, udom-tretjerednikom, delavcem ter sploh vsem prijatelj-em in znancem od daleč in blizu, ki so spremili nepozabnega pokojnika k večnemu počtku.

Sv. Trojica v Slov. goricah, dne 11. svečana 1917.

118 **Žalnočji ostali.**

†
Potrni najglobokejše žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijatelj-em in znancem pretresujočo vest, da je naša predobna in iskreno ljubljena soproza, mati, sestra in teta gospa

Neža Robek, roj. Mirt

dne 7. svečana ob 1/28 uri zvečer, po dolgi mučni bolezni, previšena s svetotajstvi, mirno v Gospodu zaspala.

Pogreb preblage rajнке je bil v petek, dne 9. svečana ob 1/24. uri popoldn iz hiše žalosti na pokopališču v Sevnici. Sv. maše z aduščnice se bodo brale v župni cerkvi v Sevnici. Pre trago rajnko priporočamo v blag spomin in molitev!

Sevnica, dne 9. svečana 1917.

119 **Žalnočji ostali.**